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Nyári meggbolyáulás.

A debreceni nagytemplom

A nyár a földhöz köti a falusi embert, 
kisháza liivja, aki őszire vagy télire valami 
Ereset reményében elhagyta az ősi rögöt. 
'any hatalma van a falunak, fiaitól megkö- 
5‘&li minden évnek verejtékadóját, amely a 
yári napnak érlelő hevében ömlik legbösé- 

'■bbcn. .
A városi ember pedig ilyenkor, nyár ev- 

bín, mozdul ki legszámosabban otthonából. 

Megkezdődnek az utazások, fürdőzések, ki
rándulások. A falusi ember ezeknek láttára, 
szokott a maga sorsa ellen kifakadni: lám 
milyen jó dolga van az úri népnek, milyen 
könnyen, vidáman tölti a legszorgosabb 
dologidőt!

De nem minden ország falusi népében 
kelt irigységet az urak nyári szórakozása, 
jövése-menéso, fürdőzése, mulatozása. Vannak

Cenzúrát.
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Bike a Horlcbág^ pusztán 

országok, amelyek jórészint a városi népnek 
ebből a nyári megbolydulásából élnek.

hleijenforgalomnak nevezik ezt az újabb 
kereset forrást. Olaszország, Svájc, Ausztria, 
— begy csak.a. főbbeket említsük — költség
vetésüknek nagyobb felét abból a jövedelem
ből fedezik, amit idegenek látogatása az ide
genforgalom vasúti, postai bevétele, élelmi és 
ipari cikkek után járó fogyasztási adója hajt 
az államnak. De az egyes embereknek is olyan 
keresete származik az idegenforgalomból, 
amit, semmi más utón nem lehetne előterem
teni.

Nem csuda, tehát, ha minden ország arra 
törekszik, hogy idegen forgalmát növelje. Mi 
is sokszor irtunk annak szükségéről, hogy 
Erdélynek s kivált a Székelyföldnek termé
szeti szépségeit, népéletének érdekességeit 
milyen könnyű és milyen áldásos dolog volna 
a kirándulók csodálkozásának tárgyává tenni. 
Ebben a tekintetben példát, vehetnénk Ma
gyarország egyes vidékeitől, amelyek mostan
ság nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy az ide
genek látogatását minél nagyobbra, növeljék. 
Eddig az angolnak, németnek, franciának,

Ilorlobíigyi gulyás.

vagy amerikainak, aki Magyarország, 
útba ejtette kirándulásai ‘során,■•jórészt ej 
kellett elégednie Budapest híres szépségeiül 
látásával. Legfőlebb még a Balatont nn® 
ták meg neki vagy elkalauzolták Miskolck 
nyékére, a pompás palóc viselet meglelj 
lésére.

Az utóbbi időben uj meg uj vidék 
szervezkednek és jelentkeznek, hogy az k 
geo forgalom hasznából részesüljenek, Az i 
föld külső tekintetben annyira egyforma, hep 
nem látszott alkalmasnak az idegenek érdé 
lődésére. Mostanság kiderült, hogy a vilii, 
járó idegeneket, különösen a hegyes vidék 
lakóit mindennél jobban érdekli az a® 
puszták élete. Ma már ezeknek is éppen á 
megvan a hasznos idegenforgalma, mint Bul 
pestnek, vagy a hegyvidéken fekvő Egerw 
a páratlan borral áldott Tokajnak, vagy: 
hullámzó Balatonnak.

Ma már az alföldi városok versenyezni: 
egymással abban a tekintetben, Hogy mélyé 
tud érdekesebb benyomásokat, maradandói! 

emlékeket nyújtani látogatóinak.
Jelenleg például Debrecen városa igya 

szik magára terelni az érdeklődök figyelme! 
Most folyik ugyanis az úgynevezett DebreW' 
Hét, ami azt jelenti, hogy egy héten át Dél 
reeennek minden természeti szépségét, nép 
életi érdekességét, történeti nevezetességét- 
látogatók elé igyekeznek tárni. A lapjelentfe 
szerint, ez teljes mértékben sikerült is, me 
az olcsó, úgynevezett filléres vonatok a Iá'- 
gatók és költekezők tízezreit ontják a nag. 
alföldi városba.

Csak nemrégiben mondotta Maliin á 
küldöttségnek, amely szilágymegyei otíl 
nában fölkereste, hogy ő tisztelettel teli' 
Debrecen kéttornyú temploma felé, mert 
előtte a magyar művelődés magas szinvona:- 
jelképezi. Kétségtelen, hogy Debrecen a - 
velő lés iránt érdeklődő látogatóit is ki tuti; 
elégíteni. Gazdag, páratlan, érdekességé nz 
zeuma van, fürdője, iskolái, egyeteme,.orvé 
klinikái büszkeségére válhatnak bármely né
zetnek és még sem ezek a dolgok, amik 
látogatók túlnyomó részéi odavonzzák. Ezé"-’ 
más helyeken is meg lehet találni.

De ott vannak népélet érdekességei, b 
tohágyí csikósok s egyéb pásztoremberek ! 
szokásai. A. ruházni és életmód kíilónlf.- 
formái. A gazdálkodás, ösállatíenyészté- < 
dekessvgei, az ételek, italok sajáfossáirai. 1'
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kef. aztán seholsem lehet máshol föltalálni, 
ezekért Debrecenbe kell a világ minden sar
kából ellátogatni.

Akkor, amikor örülünk a debreceni pol
gárság életrevalóságának, amely abból is 
hasznot tud huzni, amit egy nemzedékkel ez
előtt mint az elmaradottság jeleit, ki akartak 
irtani, szeretnek az erdélyi magyarság figyel
mét is fölhívni arra, hogy tanulmányozza 
szülőföldje emlékeit, lakóhelyének érdekessé
geit; életének színes szép vonásait igyekezzék 
azokat megőrizni, és minél szélesebb^ körben 
ismertetni. Eljön az idő, amikor az idegenfor
galom figyelme ezek iránt is fölébred, amikor 
tehát a. nyári megbolydulás hasznából mi is 
.íszesülni fogunk.

Védelmet a magyar postásnak!
A-vasutasok s más közalkalmazottak, köz

üzemi munkások után most a postamestereket 
szemelték ki áldozatul. Most a magyar posta
mesterek kapták meg a felmondó levelet, hogy 
hat hónap leteltével valamennyinek el kell 
hagynia állását. A kormány nem törődik azzal, 
mi lesz velük,, nehány száz erdélyi kisebbségi, 
lóként magyar család miből fog megélni, ha 
ilyen ridegen elveszik tőlük a kenyeret. Nehány 

.száz család megélhetésének az elpusztítása azt 
jelenti, hogy több mint ezer lélek marad kenyér 
nélkül. A kormánynak csak arra van éppen 
gondja, hogy ezt a kenyeret kivegye a kisebb
ségi családoknak a kezéből és másoknak adja 
°da. Szemmel látható tervszerűséggel hajtják 
’í'gre azt a szándékot, amely minden közhi- 
’atalból, minden közüzemből s minden olyan 
űllalatból, amely állami, vagy nem állami, 

román tőkének az érdekeltségébe tartozik, 
^távolítja a kisebbségi munkaerőt. Ha ezt a 
krvet keresztülvitték, akkor ezrével döntötték 

az életképes családokat sorainkból, a felnőtt 
’ felnövendő ifjú nemzedékünk javarészének 
! számára nincsen többé elhelyezkedés az er- 
^lyi földön. Ennek a szerencsétlenségnek' a 
'ünkzuditásával gondolják és akarják az élel- 
'4*ajt rendre, de mégis elég gyorsan, kirángalni 
* lábunk alól.

Ebbe a tervszerűségbe tartozik bele, líogy 
'rettentő csapást most a vidéki postameste
re mérték rá. Azokra a lelkiismeretesen, ön- 

‘lildozóan dolgozó falusi és kisvárosi postá- 
1 na, akik a magyar lakosságú helységekben

mostanáig megtarthatták a postai szolgálat ve- 
z,élését. Ha nem lennének odaadóan, becsülete
sen és kipróbált szakértelemmel dolgozó em
berek, akkor már régen eltávolították volna^ 
mert tizenöt év alatt figyelték, hogy a legkisebb 
hibát ha elkövetik, félreállilhassák. Aki meg
maradhatott, annak biztosan nem volt hibája, 
A .zstámesterek, a kis postahivatalok főnökei 
nem tisztviselők, hanem az állammal, illetőleg 
a postával kötött szerződésük alapján látják el 
a szolgálatot. Gk tartják, fizetik az alkalma
zottakat, gondoskodnak a szállításról, adják 
\agy bérelik a.hivatali helyiségeket, övék a de- 
lizsánc, ahol még jár, a kocsis a bakon, s még a 
trombita is. Ha néhány száz postamestert eltá
volítanak, akkor ez azt jelenti, hogy velük 
együtt elveszíti az alkalmazottaknak még egész 
serege is a szerény keresetét, munka alkalmát. 
S ezeknek nincsen nyugdijuk, nincsen kitől kö
vetelni. A postamesteri nyugdíjintézet ott ma
radt Magyarországon, ami járulékot abba befi
zettek az impériumváltozás előtt, az állam azt 
sem számolta el. Kiszámíthatatlan, hogy hány 
emberre milyen nyomor vár, ha a felmondások 
elleni tiltakozásnak nem lenne semmi eredmé
nye ,

Nincsenek tekintettel arra, hogy az ország 
fontos állami érdeke: a népnek, a lakosságnak 
jó postai szolgálat álljon rendelkezésére. Ha ez 
nincsen, a vidéki lakosnak megszakad a zavar
talan összeköttetése a világgal és megbénul a 
gazdasági élet vérkeringéséhez szükséges for
galmi menet. A posta nem ajándék és nem kegy 
a nép számára, az állam részéről. Inkább üz
lete az államnak, mert ingyen még egy te
nyérnyi levelezőlapot sem továbbit. A postai 
szolgálat a lakosságé és ennek az érdekeit kell 
szolgálnia. A lakosság nemcsak elvárhatja, 
hanem megkövetelheti, hogy a neki legjobban 
megfelelő kezekben legyen a szolgálat. Kisebb
ségellenes politikából az elfogultság dolgozik 
itt a lakosság ellen. A gyulafehérvári határo
zatokban, amelyekben a csatlakozás feltételeit 
és ígéreteit kimondották, belefoglalták, hogy itt 
minden kisebbségi népnek a saját kebeléből 
való tisztviselők végzik az igazgatás közszolgá
latait. Tizenöt esztendő múltával még a lakos
ság postamestereinek is felmondanak. Ila mást 
nem nézünk, a Székelyföld egy tömegben lakó 
magyar'lakosságától nem lehet elvenni azt a 
jogot, hogy saját kebeléből való emberek állja
nak közérdekeinek a szolgálatában. S hogy a 
földjükön megtalálhassák a megélhetést a fiai
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£s családjai. Ismeretlen, a lakosság nyelvét nem 
tudó emberekkel benépesíteni akarják azt a 
főidet, hogy mind kevesebb és kevesebb tegyen 
:a kenyér az odavalók számára s megzavarják, 
ezzel az igazgatásnak, a közszolgálatnak a ren
des, mindenkire egyformán hasznos menetét

Ma -az egyik foglalkozási rétegre kerül a 
sor, holnap a másikra. Nagy pusztulásnak a 
folyamata, akar ez lenni. Bármelyik foglalko

zási rétegen van a sor, a még dolgozó magyn 
elem'kiirtása eilen az egész magyarságnak bj 
egyöntetűen felemelnie a messzire felhang 
tiltakozás szavát. A magyar postamesterek ellj- 
votitása a magyar lakosságra zudit vesződj' 
met. Sorsuk a magyar fájdalom sorsa. Ni, 
hagyhatjuk, hogy elpusztítsák őket.

Zágotii István.

tláizoru árnyéka. Ez a szörnyű 
árnyék megint kezdi beborítani 
Európa földjét ‘ s az a szakadás 
időzíti elő, ami a Népszövetség 
teszerdési tanácskozásán követ
kezett be. Franciaország ■ min
denekelőtt teljes biztonságát kí
vánja, s mindaddig nem hajlan
dó további tárgyalásra, aniig ezt 
biztosítva nem látja. A kisáll
tául s a balkáni szövetség min
denben támogatja Franciaor
szágot és melléje állt Oroszor
szág is, amely ilyen módon kí
ván előkészülni Japánnal el 
nem kerülhető leszámolására. 
tJgy véli ugyanis, hogy, ha a 
francia érdekcsoporthoz csatla
kozik, ez minden európai táma
dástól meg fogja védeni, ami
kor Japánnal háborúba kevere
dik. Franciaország szigorú ál
lásfoglalásának az az oka, hogy 
Németország, a békeszerződés 
korlátainak áthágásával, komo
lyan fegyverkezik, sőt angol új
ságírók állítólagos helyszíni 
megfigyelése szerint Hannover 
környékén, hatalmas erdőktől 
leplezve, nagy hadirepülőgép 
tábort is szervezett. Ezért Fran
ciaország nem hisz a német bé- 
kenyilatkozatoknak s mindad
dig nem hajlandói a lefegyver
zésről tárgyalni, sőt rohamosan 
emeli fegyverkezését s keleti 
határán újabb óriási erődítmé
nyeket emel — amíg biztonsá
gáról nemzetközi liiztosiléliol

nem nyer, elsősorban Angolor
szág szövetségét. Angolország 
azonban ilyen értelmű szerző
dést nem hajlandó kötni, min
den erejével közvetít és arra tö
rekszik, hogy a- béke megőrzé
sére elsőrendű fontosságú le
szerelési kérdést jé> 'égre hozza 
s ebben támogatják az összes 
semleges államok és Olaszor
szág, sőt Lengyelország is. .

Hogy a teljes szakítást elke
rülje, Henderson, a tanácskozási 
angol elnöke azt javasolta, hogy 
az elnök nyerjen utasítást a le
szerelés kérdésének égy bizolt-, 
ság utján való továbbtárgyalá- 
sára és arra, hogy Németorszá
got reábirja a Népszövetségbe 
való visszalépésre. Barthou fran
cia ' külügyminiszter szenvedé
lyesen támadta Hcndcrsont 
ezért a javaslatáért s megvá
dolta azzal is, hogy nem tárgyi
lagos. Henderson ezt a vádat 
erélyesen visszautasította s arra 
hivatkozott, hogy tárgyilagossá
gát az bizonyítja legjobban, 
hogy nemcsak Franciaország, 
hanem az. egész világ biztonsá
gát tartja szem előtt működésé
ben, végül kijelentene, hogy ő 
mini millió és millió fiataléin-I
bér életének védője ül helyén, 
de ha a bizottság úgy találja, 
hogy működése nem megfelelő, 
ő hajlandói lemondani.

A Henderson felszólalása na
gyon mély hálást gyakorolt a 
bizottságra s valószínű, hogy 
lemondására nem kerül sor. De 
az is látszik a fid-zólaJáshóil, 

hogy milyen komoly veszed! 
mek fenyegetik a békét.

Mit kíván Japán? Az ang-.l- 
amerikai-japán haditengerészet 
megegyezés lejárófélben v» 
Japán csak úgy hajlandó a szcf 
ződésl megújítani, ha két szer
ződő társával egyenlő erejű ha
diflottát engedélyeznek neki. It 
eddigi arány 3—3—2 volt a Iá 
rom állam között, Japán ter
hére. Nem valószínű, hogy n 
angol-szász hatalmak a kérést 
elfogadják s akkor a megállapít' 
dús lejártával Japán — szaba
don fog fegyverkezni.

Orosz csapatok Mandzsúriá
ban, A kisebb határsértéseí 
után most egy orosz csapat ál
lépte az orosz-mandzsu határi t 
megszállott egy határszéli maii' 
dzsu várost. Ha ez a hír való 
nak bizonyul, nagyon komol; 
következményei lehetnek Japán 
részéről.

Közvetlen tárgyalás Magyar 
ország és Szerbia közölt. A szeri 
halál-sértések kérdésében a W 
ország közvetlen tárgyalásön 
fogja keresni a megoldást, azon
ban a Népszövetség keretében 
Magyarország kész volt a km 
vétlen tárgyalásra, mert poh’1' 
kai célja nem volt panaszár-1 
bár azt kénytelen volt beau'ni ■ 
Népszövetséghez, mert Szeri'- 
a közvetlen megkeresésekre n " 
válaszolt. A beadóit panasz ir
hát arra jói volt, hogy az *- 
elintézésére lehetőséget adj<”'

Szerezzünk új előfizelékc'
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Megegyezték a Saar-kérdés- 
Ijííi. Legalább annyi javulás van 
9 francia-német viszonyban, 
hogy a Saar-kérdés elintézésére 
nézve megegyeztek. A népszava
zás 1935. január 13-án lesz, 
semleges nemzetközi bizottság 
vezetésével s a népszavazás be
fejezte után két évig még nem
zetközi rendőrség fogja fenn
tartani a rendet s igy megaka
dályoz minden visszaélést vagy 
megtorlást, bárhonnan is indul
jon az

Dollfuss Budapesten. Az osz
trák kancellár váratlanul Buda
pestre érkezett, állítólag csupán 
gazdasági tárgyalásra. De lehel, 
hogy azért, hogy egy időre sza
baduljon a bombáztatásiól.

Mit kell tudni a közigazgatási 
JáhiSztásokróI? A küszöbön álló 
lözigazgatási választásokkal 
taposolatban minden magyar 
ember figyelmébe ajánljuk a 
lövetkező sorokat. A vegyes la
kosságú helységekben az egyiilt- 
aülíödés zavartalansága hozza 

a nyugalmat s azt a lehető
séget, tiogy az egész polgárság, 
Eí egész lakosság javát szol- 
íilja. Ha mód és alkalom 
dódik megfelelő feltételek inéi
ul a szavazást elkerülő meg
vetésre, ezt az alkalmat a jó
ál kisebbségi észjárás igyek- 
tók megragadni, de csak úgy, 
■" komoly jogigényeinkből nem 
^11 semmit feladni. A megegye- 
V csak a közös érdekek össze- 
Vcztctése alapján lehetséges, 

^■ticin a feladás és megalkuvás 
pdján. ‘A magyar lakosságú 

1 bégeknek’ pedig most kellene 
h ónulatniok, milyen méltó- 
j'-ltljes nyugalommal tudják
Hozni az általános köz- 
“-di’gedéssel kialakítható 

megegyezést. Ne legyünk má
soknak gunytárgyai a civako- 
dással, a személyi kérdéseknek
a kiélezésével. Hanem azt lássa 
a világ, hogy müveit nép va
gyunk.

A megyei választások már 
nem pusztán helyi jelentősé
gűek. Ez a felsőbb közigaz
gatási testület, magasabb és vényszék ítéletét, 
messzire kiható ■ népérdekek! Előléptetik az elégedetlen 
igazgatósat tartja a kezében, tiszteket. Ismeretes, hogy a má- 
Ezeknek a megyei választások-, jusj tiszti előléptetések nagy 
nak a sorsát a magyar nép elégedetlenséget keltettek a tisz- ‘ 
egyetlen egységes szervezete, a tek körében.
népközösségnek a kifejezője, a 
Magyar P á r t, amely a ma
ga illetékes szervei által jelöli 
ki a magatartás helyes irányát. 
Bizonyos az, bőgj* értékes és ér
tékesíthető eredményt csak az 
összetartással lehet elérni. A 
megyei választások ügyében te
hát egyedül döntő a Magyar 
Párt vezetősége. A vezetőség 
teszi mérlegelés tárgyává, hogy 
önálló listával indul neki a vá
lasztásoknak vagy pedig vala
mely párttal választási egyezsé
get köt? A helyi tagozatok ve
zetői idejében fogják értesíteni 
a magyar lakosságot arról, hogy 
milyen magatartást tanúsítson a 
választások alkalmával?

Emelik a hadügyminisztérium 
költségvetését. A költségvetés 
összeállításával kapcsolatban mi
nisztertanácson foglalkoztak a 
hadügyminisztérium költségve
tési összegének felemelésével 
A minisztertanács utasítása 
alapján a hadügyminisztérium 
költségvetését czcrmillió lejjel 
felemelik. Ezt az összegei a had
sereg felszerelésére fogják for
dítani.

Elítéllek a .szatmári Magyar 
Párt alclnökét. Az Országos 
Magyar Párt szatmári tagozatá
nak alclnökét, Figus Albertét 
három hónapi fogházra és 5 
ezer lej pénzbiinlelésre Ítélték. 
Figus bűne az volt, hogy cikkel 

irt a csehszlovákiai népszámli- 
lásról. Cikkében együttérzéséi 
fejezte ki a csehszlovákiai ma
gyarokkal, akiket elütöttek al
tól a joguktól, hogy magukat 
magyar nemzetiségiieknek vall
ják. Figus ügyét felebbezés 
folytán a nagyváradi tábla tár
gyalta. A tábla jóváhagyta a tör-

A kormány, hogy meg
nyugtassa az elégedetlenkedő
ket, Károly király hazatérésé
nek napján, junius 8-án újabb 
előléptetéseket terjesztett alá
írás végett a király elé.

Gárda Maniu védelmére. A 
Maniu-párt kolozsvári újságjá
ban, a Románia Noua-baii felhí
vás jelent meg személyi gárda 
szervezésére. Egy fiatal, Mánia 
párti politikus felszólítja a nem
zeti parasztpárti ifjúságot, hogy 
gyűljenek össze fontos megbe
szélésre, mert Maniu személyes 
biztonságának őrzésére gárdát- 
kell alakítani.

Tovább folynak a pénzügyi 
tárgyalások. A külföldi hitele
zőkkel folytatott pénzügyi tár
gyalások Parisban a kormány
válság hírei miatt megakadtak. 
Tekintettel arra, hogy a kor
mány helyzete megszilárdult, a 
tárgyalásokat tovább fogják 
folytatni. Remény van arra, 
hogy Románia előnyösen meg 
tud egyezni külföldi hitelezőivel.

Átszervezték a minisztériu
mokat. A kormányválság utó
hatásaképpen sor került a kor
mány átszervezésére. Uica had- 
ügyminislzer lemondott, állá
sút egyelőre nem töltőitek be,



hanem ideiglenesen Tatarescu 
miniszterelnök fogjál a hadügy
minisztérium ügyeit: vezetni. Az 
alminiszterek ; közül' négyen 
mondottak le. Az alminiszterek 
lemondása takarékossági okok
kal áll összefüggésben.

Ltipu pártja beolvadt a nem
zeti parasztpártba. Az ókirály
ságbeli nemzeti parasztpárt 
hosszabb idő óta tárgyalást foly
tat Lupu pártjával, a közös 
együttműködés megteremtése 
érdekében. A tárgyalásokat vé
gül is siker koronázta. A nem
zeti parasztpárt Cámpulungban 
tartott kongresszusán Mihalache 
bejelentette, hogy megegyeztek 
l.upu pártjával és a nemzeti pa- 
raszlpárt uj alapokon fog .ez
után tevékenykedni.

Miniszter járás . Cscrnovicban. 
Tatarescu miniszLcrelnök és a 
kormány tagjai a prefektusok 

bevonásával Csernovicban érte
kezletet tartottak. Az értekezle
ten a kolozsári értekezlethez 
hasonlóan, időszerű politikai és 
gazdasági kérdéseket tárgyal
tak meg.

Vádat emeltek egy katholikus 
pap ellen. Lőrincz József dr. 
gyergyóditrói plébánost azzal 
vádolták meg, hogy a választá
sok alkalmával államellenes iz
gatást követett el. Dr. Lőrincz 
ügyét most tárgyalta a Csíksze
redái törvényszék. Az ügynen 
azonban nem hoztak ítéletet, 
hanem újabb tanú kihallgatá
sokat rendellek cl

Vérszegények, sápadtak, ét
vágytalanok, legyengültek, gya
kori fejfájásban szenvedők, tű
idéi és mellbetegek, gyomor és 
bélbajban szenvedők, kérjenek 
ismertető füzetet a fenti beteg- 
fégekről. Teljesen díjtalanul kül- 
ili: dr. gutori Földes Béla gyógy- 
szertára és vegyészeti laborató
riuma, Arad, Sir. Emincscu 21.

Megjöttek a Medárdus-napi 
esők. Erdély időjárására na
gyon jellemzőek a júniusi esők. 
A júniusi esős időszak rendesen 
junius első harmadában Medár- 
dús napja tájékán szokott kez
dődni. Az esős időszak a gazdák 
nagy örömére idén is bekövet
kezett. Remélni lehet, hogy a 
szárazság által okozott nagy 
károkat az esők enyhíteni 
fogják.

1932. évi adókat is lehet adó
bonnal fizetni. Hire kelt, hogy 
az 1932. évi adótartozásokat 
nem lehet adóbonokkal fizetni. 
A pénzügyminiszter ezeket a 
híreket erélyesen megcáfolta, 
egyben pedig közölte, hogy az 
1932. évről elmaradt adó tarto
zásokat is lehet fele részben 
adó.bonokkal fizetni.

Nem intéződött el a brassói 
unitárius templom dolga. Kő 
zöllük lapunkban, hogy a ha
tóságok betiltották a brassói 

unitárius templom építkezéseit. 
Lapedatu miniszter nyilatko
zata alapján méltán lehetett re
mélni, hogy a sérelmes ügyet az 
unitáriusokra nézve kedvező 
módon fogják megoldani. A re
ménység azonban, sajnos nem 
teljesedett be. Most más helyet 
akarnak adni a brassói unitá
riusoknak, hogy azon építsék 
fel templomukat. A szomorú 
ügy igy. hát tovább fog bonyo
lódni-

Újból nyolcosztályos lesz a 
középiskola. A közoktatásügyi 
miniszter elrendelte, hogy szep
tember 1-től kezdve a középis
kolákban vezessék be a nyolc 
osztályos rendszert. Most tesz
nek érettségit tehát utoljára a 
növendékek hét osztály elvég
zése után. Az idei, hatodik osz
tályosok két osztályt kell még, 
hogy végezzenek

Engedély nélkül tehet a is 
nafon élő baromfit szállít,ní 
Élő baromfit személyvonatote.| 
eddig csak külön engedéllyel 
lehetett szállítani. A vasút ifjj. 
gatóságának intézkedése ál» 
ján ezután az élő. baromfi szil 
lilásánál külön engedélyre uires 
szükség. A szállítási dijat az® 
bán meg kell fizetni a vasuli 
pénztárnál. Ez a személy® 
ötödrészére rúg.

Háromezer lej egy autóért. ( 
rossz gazdasági viszonyod 
jellemző eset történt Csíkszere
dán. A Csíkszeredái bérautói)! 
a rossz kereseti viszonyok rr.iatl 
nem fizették rendesen ariőjukd 
A Csíkszeredái pénzügyigaz,ír 
lóság ezért több bérautó lulíj 
donos ellen árverés* vezetett te. 
Az első ilyen árverést most tar
lót tűk meg. E ;•/ teljesen júkír 
bán levő, alig használt nutoiii' 
tűiért az árverésen 3 ezer lej! 
adtak. Az aulát a yégrelwii: 
átadta a vevőnek.

Fokozzák az aranybányái 
termelését. A Nemzeti Bank Ili 
millió lejt utalt ki az ipari « 
kereskedelmi minisztériumnak 
A kiutalt összeget az érdéin 
aranybányák termésének foki 
zására fogják felhasználni.

Folyik a vizsgálat Dumitrts;! 
csendőrfőparancsnok ellen. 1’’ 
zöltiik lapunkban, hogy IW 
trescu tábornok', a csendőrt 
főparancsnoka igazságuk 
utón óriási vagyont szerzett ' 
vizsgálatot most folytatják D" 
mitrescu ellen. Kiderült, hT 
Dumitrescu például a 40 mill- 
lej értékű építő anyagot, ame
lyet a csendőrkaszárnyák js'1 
tásra kellett volna, hogy k 
használjon, saját birtokára 
littatta és olt használta fel 'T 
raktározta el. Kiderült az ** 
hogy Dumitrescu tábornok l‘" 
rancsára számlákat á)lit‘>!l 1 
ki 24 ezer pár csizma és 
mennyiségű egyenruha ja"-
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10 millió lej értékben, 
^ekel a- javításokat azonban 
i;!a sem végezték él és a pénz 
augyobb részét Dumitrescu 

'iiírnok vágta zsebre. Az óriási
Ufietii botrány helyszíni ki
vizsgálása • alkalmával - Dunii- 

tábornok alkalmazottai a 
megjelent újságírókat revolver- 
Kiesekkel ijesztgették.

Háznak szaladt egy autó. A 
ptetí országúton egy autó fékje 
i’rcmlott. Az autó egv utmenti 
iáinak szaladt. A szerencsét- 
tóg pillanatában három kis 
atitk játszadozott a ház elölt. 
Jsp két gyermeket agyonla- , 
fíotl, egy gyermeket pedig su
han megsebesített.
j marosvásárhelyi tábla meg- 

wniisitette. Török plébános 
felelését! Török Ferenc volt 
somfaivá), jelenleg nagyernyei 
ísperes-plebánost államé llcnes 
sgalás címén öt évi börtönre 
Miz évi hivatal vesztésre ítélte 
i Csíkszeredái törvényszék, Tő- 
lök Ferenc ügyét most tár- 
íílla a marosvásárhelyi ítélő 
'fel. Dr. Gyárfás Elemér sze
nior védőbeszéde után az itélő- 
'fe elrendelte, hogy a csiksze- 
fei törvényszék tárgyalja le 
y? egyszer Török Ferenc 
■rét ” ' .

Iparidban előállított éne- 
’ Egy olasz filozófus, aki évek 
‘■cu sora óta tanulmányozza 
h emberi hangszálak tnüködé- 
'fe természetét, különleges 

, 'feiókkal cs' kúrákkal mos- 
c ?ssen akarja vékonyítani 
'’ssiagitani, hosszabbítani és 
('’’hteni az emberi liangszála- 
1 Ha kísérleteinek befejezése 
'!fe akkor úgyszólván rotor- 

V- tudunk majd .világhírű 
í ri'tákat előállítani, akiknek 

■égésén konstruált hang- 
fflóg Carusot is felülmúl- 

‘ E.’en és oliez hasonló érdé- 
,'TÁ egész sorát hozza min- 
.. hintában Tolnai Piláff'

PATKÁNYOK ELPUSZTÍTÁSÁRA TH&LL9N-pasztái
THALÜN-buzét 

srassKffira®sz3®íszs3Esss3sga®i HASZNÁLJUNK.
Gyártja Egger & Co. Részvényiársaság Vegyészeti Gyár Cluj-Kolozsvár

Halálos szerencsétlenség tör
tént Krasznabélteken. A krasz- 
nabélteki homokbányából kavi
csot hordtak a községi ut javí
tásához. Egy hirtelenül kereke
dett zápor elöl a kavicshordó 
emberek a bánya fala alá hú
zódtak. Hatalmas villámlás és 
dörgés után a bánya beomlott 
és négy embert eltemetett. A 
szerencsétlenül járt emberek 
közül kettő azonnal meghalt.

Romániában járt a volt spa
nyol trónörökös. A volt spanyol 
király fia Bourbon Alfonz her
ceg Romániába érkezett tanul
mányútra. A volt spanyol trón
örököst Miklós herceg kísérte 
tanuhnányutján.

Marhalevél hamisító társasá
got leplezlek le Kolozsváron. 
Nyerges. Simon, györgyfalvi il
letőségű városházi pénzkezelő 
egy év óta foglakozik hamis 
marhalevelek kiállításával. A 
vágóhídon felfedezték a hamis 
cédulákat és vizsgálatot indítot
tak az ügyben. Nyergesnek a 
marhalevél hamisításában tár 
sai is voltak. A bűnös hamisító
kat letartóztatták.

Veszettség járvány Észtor
szágban. Észtországban Orosz
ország felöl veszettség járvány 
terjedt cl. A járvány a kutyák 
cs a macskák között lépett fel 
A veszett állatok marásának 
sok ember és állat esett áldo
zatul. ’A hatóságok erélyes in
tézkedésekkel akarják megfé
kezni a járvány terjedését. Hét
ezernél több kutyát és macskái 
irtottak ki.

A „Magyar Nép“-et 
terjeszteni 
magyar kötelesség!

Leesett egy gyermek a inaros- 
szenlgvörgyi palabányába. A 
marosszentgyörgyi téglagyár 

palabányájában súlyos gyer
mek-szerencsétlenség történt. 
Kádár Jakab 13 éves kis fiú a 
gyár melletti réten játszadozott 
s a közelben levő mintegy 20 
méter magas palabánya mere
dek partjáról leesett. A kisfiút 
súlyos sérülésével kórházba 
szállították

Megfulladt egy gyermek s 
sütőházban. Köllö János gyer- 
gyószenlmiklósi gazda két éves 
Dénes nevű fiát a sütőházban 
hagyta. A kemencében épen ke
nyeret sütöttek. A tűzhelyről le
esett széndarabtól keletkezett 
füstben a gyermek megfullal!. 
Mire szülői észrevették volna a 
szerencsétlenséget, már ment
hetetlen volt A vizsgálatot meg
indították a vigyázatlan szülők 
ellen. -

Amerikában nagyon szeszé
lyesre fordult az időjárás. Az 
Északamerikai Egyesült Álla
mokban szokatlanul szeszélyes 
időjárás van.. Egyes vidékeken 
óriási hőség és szárazság pusz
iit. A szárazság miatt sok he
lyen erdőtüzek keletkeztek. 
Egyes helyeken óriási viharok 
vannak, sok helyen havazott. 

A babonás indián nép éjjel
nappal veri a harci dobokat, 
hogy ezzel kényszerítse pogány 
isteneit az időjárás megváltoz
tatására. A nagy hőség miatt az 
Egyesült Államok területén 144 
ember hali uieg hőguta követ
keztében. 'A szárazság miatt el
pusztult szarvasmarhák;, sérü
lések és juhok száma 6 millióra 
rúg
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Bő áldás. Az Északamerikai 
Ontario állam egyik városában 
Mordbayben Olivia Bionne asz- 
szony öt egészséges leány 
meket szült. Az ötös ikrek 
egészségesek és anyjuk 
másnap munkába állott.

Letartóztattak egy magyar u j- 
ságirót. Olajos Domokos a Ma
gyar Újság felelős szerkesztője, 
egyik Kolozsvár városi tanács
ülésen a magyar nyelv védel
mében közbeszólt a tanácskozás 
alkalmával. A közbeszólás után 
általános zavar keletkezett. Ola
jos Domokost eljárásáért három 
hónapi büntetésre itc-ltek. Ola
jos Domokos büntetésének meg
kezdésére az igazságügyi mi
niszter hat hónapi haladékot 
adott, hogy közben újból le le
hessen ügyét tárgyalni. A ma
gyar újságírót most váratlanul 
letartóztatták és büntetésépek 
kitöltése végett a kolozsvári 
ügyészség fogházába kisérték.

Árokba fordult egy gyümölcs
szállító autó. Szabó Lajos kolozs
vári autótulajdonos cseresznyét 
szállított Magyardécséről Ko
lozsvárra. Zsuk mellett az autó, 
szerkezeti hiba következtében 
az árokba fordult. A teherautó 
három utasa súlyosan megse
besült

Földrengés Görögországban. 
Görögországban nagy földren
gés pusztított. A földrengés a 
legnagyobb kárt l’yrgos község 
környékén okozott. Ezen a vi
déken a házak összeomlottak és 
a lakók a szabadban táboroznak.

A népopera. .Stotowsky ameri
kai karmester eiry feltaláló mér
nökkel együtt különös operaelő
adás tervein dolgozik. Az opera
előadáson az énekesek helyett 
éneklő gépemberek lépnének fel 
és a zenészeket is ilyen gépem
berek pótolnák. A világ legfur
csább látványossága lesz ez a 
géimpera. Színházi érdekességek 
ezázait közli minden héten a 7)é- 
libáb.

Leszáiütött árakon! 

Gazdasági Könyvek. 
Bernátsky: A Gyümólcskerlészet

elemei 236 oldal ................ 38 Lei
Bittere Szerves (istálló-, zöld-,

koirposzt-l trágyák 82 oldal 17 Lei 
Biltera. Műtrágyákéi mülrágyá- 
. zás 196 oldal - ................... 29 Lei
Éltető: Sajt- és vajgyáitás .120

oldal.............. ........ ...,......... ; ■ 62 Lei
Krenedits: Baromfitenyésztés

251 oldal ....... ;....■......  62 Lei
-■z előre beküldött összeg ellenében 
azonnal porfómentesen küldi a 

H i KBHWft 
Cluj-Kolozsvár, Strada Regina Maria 

(v. Deák Ferenc-u) l szám.

Példátlanul alacsony a Duna 
vízállása. A nagy szárazság kö
vetkeztében a Duna vize na
gyon megapadt. A Duna vízál
lása olyan alacsony, hogy a mé
lyebb járatú dunai hajókat ki
vonták a forgalomból. Magyar
országon Visegrád mellett egy 
dunai hajó zátonyra futott. A 
Duna vize 52 éve nem volt ilyen 
sekély.

Borzalmas robbanást okozott 
a villám. Egy északamerikai 
olaj társaság mérnökei petró
leum után kutattak. Kutatás 
közben sziklákat robbantottak 
nitroglicerinnel. A nitroglicerint 
szállító autóba villám csapott. 
Robbanás keletkezett, amely az 
autón ülő hét embert darabokra 
szaggatta és testrészeiket több 
száz méterre dobta.

Elkapta a malom kereke. 
Gothár András gyimesközéploki 
fűrésztelep tulajdonos megcsú
szott és ráesett a hajtókerékre. 
Súlyos sebeivel kórházba szál
lították

Nagy vihar pusztítóit a koreai 
partvidéken. Kelctázsiában, a 
koreai partvidéken nagy vihar 
volt. A viharban 200 halász
bárka siilyedt el. ötszáz halász 
pusztult a tengerbe

Nem hagyta jóvá a bitóig 
tanító törvényleien bűnt:: 
Totnorzán, csiksonilyói íj, 
iskolai tanító kisebb iskola 
bálylalanságokért a járási 
ságnál jelentette fel a síiig; 
és kérte az általa kirótt[• 
büntetések megerősítését. íj 
rásbiróság a jogtalan kérésli 
utasította és igy megszűnte 
somlyón’a szülők zaklatási 

Szerencsétlenség történt 
kézdíszcntléleki erdőn. Fi 
Ferenc, szentlélek! szabni 
katona fát döntött az kí 
Fadöntés közben egy fa rfc 
és összetörte hátgerincéi. É 
veszélyes állapotban szállifc' 
a kézdivásárlielyi kórházba,

Sarkady Miklós verses fii' 
Sarkady N. M. Miklós jti 

kisgazda világháborús élr 
nyeit költeményekben énst 
meg. Költeményes fíizetfc' 
ára 10 lej. Megrendelhető 
púnk kiadóhivatala utján' 
púnk mai számában közölt' 
set Észak-Uraiban, Stataus' 
rosában irta.

I r ó g é p el
Str.ilh Premier No 60. Remii 
tori, Underwood és Corona:: 
gépek cvéri árban kaphs"

Gyári raktár amerikai és r^' 
Írógép és sokszorosító kellí^ 
bői. Speciális, javítóműhely 
összes rendszerű gépek 
Használt írógépből nagy

Körmendy Mi fiái
CLUJ-KOLOZSVAR

Strada Regina Maria, volt P* 
Ferenc u. 25. izém. Telefon!- 
__________ , >



Védjük a hasznos madarakat!
'A' hasznos madarak kotlási és költési 

ideje most yan. Igaz, hogy a gazdálkodó em
ber nagyon el van foglalva, mert sokféle me
zei munka gyűl össze ilyenkor. Kapálni, ka
szálni kell s emellett még az a gond is sújtja 
a gazdát, hogy vetései á szárazság miatt sokat 
szenvednek. Mégis jó lesz, ha a gazdák egy 
kis figyelmet szentelnek a madárvédelemnek. 
Sajnos ma még nagyon kevés gazda teszi meg 
azt, hogy védje a hasznos madarakat. Nem
csak a gyermekek, hanem még a felnőttek is 
kiszedik a madárfészkeket s ha a búzát gyom
láló gazda fürj fészket talál, a tojásokat .haza
viszi gyermekeinek, hogy azok játékszerül 
használják

így kap aztán kedvet a gyermek a fészek
rablásra. A gazda, aki nem védi,a madarakat, 
elfelejti, hogy a hasznos madarakat a tör
vény védi és hogy a madarak senkinek sem 
tulajdonai, hanem minden ember közkinesét 
képezik'.' A hasznos madarak, különösen az 
éneklő madarak, nagy hasznot hajtanak a 
gazdáknak. Csaknem az összes éneklő mada
rak tápláléka a kártevő bogárságból telik ki. 
'A bogarakat üldözik és pusztítják a mada
rak olyan mértékben, hogy azt semmiféle más 
eszközzel elérni nem lehet. Hogy a bogarak 
milyen károsak lehetnek erdőn, mezőn és a. 
gyümölcsösben, az mindenki előtt általánosan 

ismeretes. De hogy állatállományunkban is 
milyen óriási kárt tudnak tenni., legjobban 
igazolja a kolumbácsi legyek kártevése.

Nem szabad tehát a hasznos madarakat 
Üldözni, pusztítani, kínozni és játékszerül fel
használni. Erkölcsileg is elítélendő, hogy, 
ezzel fizessünk a madarak' hasznos munkájá
ért. A1 jótettért jótettel kell fizetni. Szűnjön 
meg a madarak üldözése, ha fészket látunk 
hagyjuk békében a tojásain kotló madárkát, 
vagy ha kell védelmezzük meg az .üldözött 
madarat,.

Minden szülőnek kötelessége gyermekeire 
vigyázni, hogy ne válljon madárpusztitóvá 
és fészekrablóvá. Az iskolákban a tanitás' 
most megszűnt és a gyermekek unalmukban 
is folytatják ezt a káros foglalkozást. Nevel
jük’és oktassuk gyermekeinket, hogyha fész
ket látnak ne rabolják ki/ ha pedig madár 
kerül eléjük, ne ragadjanak mindjárt követ. 
A felnőttek járjanak elöl jó példával a 
madarak védelmében és ragadjanak meg 
minden módot a hasznos madarak szaporodá
sának előmozdítására. Még a legkisebb éneklő 
madár is többezer kártékony bogarat pusztít 
el évente. Ha tehát védjük a hasznos madara
kat, ezzel nagy mértékben hozzájárulunk a 
mai nehéz gazdasági viszonyok enyhítéséhez.

Mezőszentmihály. Halabory Ernő.

Minden magyar ember jegyezze jól meg. 
hogy a magyar egyházak biztosító intézete a, , ,

„MINERVA BIZTOSÍTÓ RESZVENYTARSASAO”
tehát magyar kötelesség biztosítósát ide átadni
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Bulgáriában is nagy kárt 
lesznek a kolumbácsi legyük. 
Bulgáriának a.■ Romániával ha
táros részeit ellepték a kolum- 
bácsilegyek rajai. A kolumbá- 
csilegyek óriási károkat okoz
tak az. állattartó gazdáknak. 
Minthogy Bulgáriában . nagyon 
sok bivalyát tartanak, a kár fel
becsülhetetlen. Mint közöltük 
lapunkban, a koluinbácsilegyck 
csípésétől legnagyobb százalék
ban a bivalyok hullanak el. Bul
gáriában pedig a bivaly a fő 
igavonó állat. így a .bolgár föld
művesek közül nagyon sokan 
maradiak igavonó állat nélkül.

Vizsgáljuk át a megeredt 
szcnizéseket! A megeredt szem
zések ismételten átvizsgálandók 
és a kölözöháncsot a szemzés- 
sel ellentétes oldalon éles késsel 
.végig átvágjuk, mert előfordul, 
liogy felületes és gyors munká
nál a raffiagyiirii szorítása to
vább fart és a fejlődő oltványt 
erősen bevágja. A kellő hosszú
ságii nemes hajtást biztosító 
csaphoz kell kötözni, nehogy 
a szél kitörje, másrészt a helyes 
fejlődésének irányát is igy biz
tosíthatjuk.

Tömeges halált okozott a 
növényvédőszer. Bukarest mel
lett Bolotesli községben nagy
méretű szerencsétlenséget oko
zott egy növény védelmi méreg. 
'A lakosság a gyümölcsfákon 
levő tel vek ellen az úgynevezett 
párisi zöld festéket használta. 
Az irtószerből a gyümölcsfák 
alatt levő zöldségekre is hasz
náltak földi bolhák ellen. A la
kosság evett a mérgezett gyü
mölcsből és zöldségből. A gon- 
'dallanságnak súlyos következ
ményei leltek. Sokan megbete
gedtek a mérgezett eledeltől és 
a betegek’közül tizenöten meg
haltak. A szomorú • eset példa 
arra, hogy csak megbízható 
helyről vásároljunk irtószereken

Mlntianj okos kisgazdát érdekelnek ax 
ousőn megszerezhető és megbízható 

haszon és fajhaiomlitenyósztósl cikkek és felszerBlések: 
Keltetágép, Műanya. Vérvizsgált faj-tenyészállatok, Tenyész és Keltő
tojások minden fajban, Mütakarmánytáp'isztek, Baromfivész elleni 
szérumok,- Fertőtlenítő szerek, Szétszedhető baromfiólak. Mintatelepek 
tervrajzok, Gyümölcsfákat pusztító rovarok elleni védöszerek, Oltvány- 
Kötszerek, Fertőtlenítő és Permetezőgépek és minden gazdasági ágat 
felölelő cikkek. Kérjen ingyen árjegyzéket!

B. ADORJÁN JENŐ CLUJ-KOLOZSVÁR, 
Calea Moíilor 87. — Telelőn:, 11-68. — Válaszbélyeg mellékelendő

Emelkedik a gabona ára. A 
szárazság következtében rosszak 
a terméskilátások. A búza, 
rozs, árpa és zab ára átlag 25— 
50 százalékkal emelkedett.

Milyenek a terméskilátások?

A hivatalos jelentések a ro
mániai terméskilátásokról a kö
vetkezőket mondják:

A buzavetések negyedrésze 
teljesen megsemmisült, három
negyed részen pedig csak félter- 
més lesz-

Az árpa vetések aránylag a 
legkevesebbet szenvedtek.

A zabvetések csaknem telje
sen megsemmisültek.

A rozs aratás kilátásai na
gyon gyengék.; ■

A kukorica most kél. Egyes 
helyeken, ahol ritkán kikelt, 
már megkapálták. A kukorica 
termés sorsa a nyári és őszi 
időjárástól függ.

Ölesül Szilágymegyében a jó 
szag.

A külföldi kivitel elmaradása 
és a belföldi kereslet csökkenése 
miatt Szilágymegyébon az állat
árak nagyon megolcsultuk. A 
kövér disznó ára ^élősúlyban ki
lónként 12—14 lejre esett vissza. 
Szarvasmarha 12—13, borjú 5—8, 
bárány 6 lej kilónként élősúly
ban.

Amerikában csaknem tcljesta 
megsemmisült a termés. Ai 
északamerikai.' jelentések sze
rint a gabonatermésnek több 
mint háromnegyed része meg
semmisült. A nagy szárazság 
következtében a búza termés 
csaknem teljesen elveszettnek 
tekinthető. Egyéb termények
ben is óriási kár mutatkozik.

Mézárak Kolozsváron. Az 
idei mézárak előreláthatólag 
magasak lesznek, mert a nagy, 
szárazságban a virágokban nem 
volt nektár és a méhek a leg
több helyen a saját szükségle
tüket is alig. tudták behordani. 
x\ kínálat már megkezdődött A 
méhészek 35 lejt, kérnek a méz
ért kg.-ként nagyban. A keres
kedők csak a tavaly tavaszi ala
csony árakon indulnak és 26-- 
28 lejt ígérnek. Ilyen áron azon
ban nem lehet mézet eladni. Ma 
a tavalyi méz ára kicsinyben 
42—46 lej között váltakozik kg.- 
ként. A méhviasz árak minőség 
szerint 70—90 lej között mozog
nak. A mülép ára kg.-ként 130— 
160 lej. .

MÜLÉP
szép vékony lapok tiszta, viaszbó1 
készítve 1 kg. 160 leu. Salakmenles 
viaszt átdolgozok 25’/o levonással, 
vagy 35 leu ráfizetéssel. Tiszta viaszt 
veszek, mintát árajánlattal kérek. 

TÓTH ISTVÁN méhészete 
Ct]|-Ki iwír, Sir, tan Juliin (». Hwií i.) 74. 
Postai csomagolás díjtalan.
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> munka értelme.
Egy fiatal, református lelkész. Czirják Já

nos magyargyerőmonostori lelkész, e címen meg
írt szép értekezésével nem régen doktori diplo
mát szerzett a. bonni német egyetemtől. Az er
délyi magyar lélekútkeresésének akaratlanul is 
fellobbanó megvilágítását látom abban a tény
ben, hogy' egy ifjú ember ma a munka értelmé
nek. jelentőségének, áldásának végső titkait 
igyekszik megvilágítani a tudományos kutatás 
és elmélyedés utján. A szerző könyvének beveze
tésében arra hivatkozik, hogy ismeretei szerint 
a német népet igazán nagygyá, sok külső és 
belső nehézségen mindig győzedelmeskedővé ko
moly munkaszeretete tette és ezért épén a német 
tudományos útmutatás alapján akart a saját ki
csiny, de munkaszerető népe számára is feleletet 
keresni arra a kérdésre, hogy mi a munka lé
nyege. miért és mi végből kell dolgoznia az em
bernek, hogy miben áll a munka erkölcsi jelle
mének valósága, hogyan lesz a munka a felelős
ségérzésnek, a másokon való segítésnek, a bennső 
szabadságnak, a legtisztább örömnek forrása és 
eszköze és hogy végül is miben lehet megtalálni 
a munkának isteni célját és rendeltetését?

A szép és okos értekezés, amely mind e kér
désekkel széles és alapos irodalom felhasználásá
val. tanulságosan foglalkozik, német nyelven már 
meg is jelent, de bővített kiadásban nemsokára 
magyar nyelven is meg fog jelenni. Ez igény
iden sorokkal mi azonban arra kívántunk reá
matatni, hogy valóban a jövőnek helyes útját 
hirdeti a szerző, amikor az alkotó, munkát sze
relő lelkűiéiben keresi egyesek és népek felemel- 
ledésének titkát. A mai idők nehézségeinek aka
dályain csak egy olyan nemzedék tud győzedel
mesen keresztül haladni, amelyik megfelelő 
anyagi sikerek nélkül is örömet, lelki felemel- 
tetést, megnyugvást tud találni magában a mun
kás, tevékeny életben, mert úgy érzi, hogy az 
élet végső céljait megközelíteni igyekvő ember 
námára erőinek szabad és boldog kibontakozása, 
» munka rendje és fegyelme, felelőssége és ál
dása jelenti a legtisztább örömöknek forrását s 
tz adja meg életének clveszithetetlen jelentőségét.

Mi egyetértünk abban szerzővel, hogy a mi 
Magyar népünk is munkaszerető nép. Nem sza
kad azonban eltagadnunk, hogy mégis a mi kő
inkben hangzott föl a költőnek szemrehányása 
a Pató Pálok semmittevése ellen, Ö irta le töb- 
^k közt e sorokat: „Enni inni jól tudok, Én 
Magyar nemes vagyok.** () rajzolta meg nemzet
riadalmunkból azt az alakot* amelyet az. az em- 

\ 

bér képvisel, aki nem ir, nem olvas, elpipázza 
az életet és elsodrodik az élet áradatában. Ha 
kiveszőben van is már csaknem teljesen ez az 
ember sorainkból, mégis azzal a jelenséggel még 
mindig találkozunk, hogy különösen a magyar 
tanult ifjúság irtózik az egyszerűbb életpá
lyáktól és a keményebb munkától és különösen 
a mostani időkben épen emiatt helyzete re
ménytelenül kétségbeesetté válik, mert épen az 
általa eddig könnyebben megtalált életlehetősé
gek utjai zárulnak el előle. Népünk megújuló 
életerejének jelentkezését látom abban, hogy ma 
már az ifjúság számolni kíván a valósággal és 
a munkát kemény kézzel megragadó, tevékeny' 
küzdelemben keresi jövendő haladásának és ér
vényesülésének lehetőségeit.

Nem véletlen dolog, hogy' a magyar lélek 
célt kereső töprengésében akaratlanul is mindig 
azokra az igazságokra döbben reá napjainkban 
is, melyeket a legnagyobb magyarnak, Széchenyi
nek, népét forron szerető lelke hirdetett öntuda
tos bölcsességgel és lelkesedéssel. Ö irta le ezt 
a mondatot is: „Ila az örömök minden iskolája 
tárva áll már előttünk, férfikorunkban szívünk 
ösztöneit semmi egyéb nem elégítheti ki, mint 
az emberiség hasznára s boldogságára irányuló 
munkálkodás. Kérdem — Írja Széchenyi ugyan
abban a könyvben, amelyből az előbbi monda
tot idéztük — mindegyikét azoknak, kik az em
beriség javára már valamit teremtettek, nagy 
gazdákon, atyákon, művészeken, mesterség űző
kön stb. keresztül a legszegényebb napszámosig: 
nem érzett é mindegyikünk valami könnyen ki 
nem magyarázható kellemes érzést abban az idő
szakban vagy pillanatban, midőn valaminek esz
közlésén jó sikerrel munkálkodott? Ugv látszik, 
hogy ez a kellemes érzés a halhatatlanok orszá
gából ered**.

A lendülő éleinek meleg árama csapolt fel 
az idézett könyv lapjairól is s úgy éreztem, hogy 
a fellobbanó munkakedv lelkesítő árama fogja 
a mi ifjúságunkat nehézségeken, küzdelmeken 
keresztül is egv megújuló jövendő útjára vezetni.

Szép az élet — úgy mondja az álom.
Kötelesség ébren úgy találom. — hirdette 

a magyar költő.
Ez. a könyv is azt jelzi, hogy ifjúságunk fel

ébredt a csüggetcg, révedező álmodozásból és 
friss erővel indult el a boldog kötelességteljesilés 
utján népe szolgálatára. Ez. a könyv is arról be
szél, hogy élünk és élni akarunk.
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HONVÁGY.

Az Uralhegy tetejéről 
Szemlélem a zord tájképet. 
Rég nem látott édes hazám,; 
Vájjon látlak-e még téged? .

Körülöttem hóvihar zúg, 
De szívemben felsír a nyár 

■ Egy kis falu, mályvás ablak. 
Szép lány, ki a búcsúra vár.

Meghatottam könnyező, jó
Öreg szülök áldó szava... 
Viszontláthatom-e őket?.
Kínoz a vágy: haza! hazat

Vadidegen nekem e táj 
’A szamojéd síkság fölött.
Mért orditsz, átkos jégyiharT.
Edhtm emlékét, megölöd!

Kozsáh szőrében rejtem el..
' Jégszegckverte arcomat.

Nem, nem fogsz megf aggasztani!. 
Mert fitt a vágy, az akarat, '

Érzem: Jtaza, megyek innen!; 
Hív, vár a szülőföld röge, 
Meleg vágyam legyőz téged: 
Észaltpoliol jég-örilöge. . ■ '

Sarkady Miklós, 
Gencs.

Történetek.
1. A zsugori.

'A zsugori rengeteg aranyat gyűjtött 
össze s elásta azt kertjében egy fa tövében. 
Kincsét aztán mindennap elment megnézni.

Végül is az egyik munkásának feltűnt, 
mit keres az öreg olyan gyakran azon a bo
lyon. Odament, fölfedezte az aranyat és el
lopta.

Mikor a zsugori megint a kincsét ment 
nézni s annak hült helyét találta, majdnem 
szörnyethalt dühében és bánatában. A haját 
tépte és hangosan jajveszékelt.

Az egyik szomszéd, ki a sírást hallott^ 

igy szólt a Zsugorihoz:
’— Ugyan ne siránkozzál! Fogj egy köve; 

és tedd a gödörbe. Egészen egyre mész vek, 

Alig az aranyad volt olt, nem vetted haszré!, 
de mások som.. Hacsak egy szegénynek i 
könnyét fel szárítottad volna vele, én is saj

nálnám a kincsedet. A szived való abba a 
gödörbe, mert köböl van.

A zsugori elfojtotta a könnyeit és besza

ladt a házába.

2. A balta.
Egv szegény favágó munkaközben baltá

ját a vízbe ejtette. Szomorúan búslakodott 
utána, mert nem tudott dolgozni tovább s i 
gyermekei kenyér nélkül maradtak volna.

Ahogy a viz partján bánkódott, megje
lent előtte egy vizitiindér és kérdezte:

— Miért búsulsz, te szegény ember?
A favágó elmesélte a baját.
A vizitiindér erre a viz alá bukott s on

nan egy aranyhaltól hozott fel.
—- Ez-e a te baltád, szegény ember’
A favágó azt felelte:
— Nem ez az én baltám.
Aztán megint a viz alá bukott a tündér 

s egy ezüstbaltát hozott fel.
— Ez-e a te baltád, te szegény.ember*
A favágó ismét azt felelte:

__Nem ez az én baltán:
A tündér ekkor az igazi baltát hozta fel 
Alikor azt meglátta a favágó, már előr-3 

kiáltozta: ,
— Ez az én baltám! Ez az én baltám! •
A tündéi’ átadta neki a baltát s ö vi Iá:' 

dalolással munkához látott.
A tündérnek nagyon megtetszett as 

igazlelkű, dolgozni szerető, szegény ember és 
nekiadta az aranybaltát is, meg az ezüstöt is.

Mikor a favágó hazaért, ' otthon (■!:;>• 
sélte, mi történt vele. Még a baltákat is meg
mutatta.

A kapzsi szomszédja, ki a történetit: 
értesült, rögtön elhatározta, hogy ö is szőrm
ését próbál.

Elment a mély vízhez és beledobta a b-V 
táját. Aztán leült a partra és keservesen ke’ 

dett sirdogálni.
Neki is megjelent a vizitiindér és in.’J 

kérdezte tőle, mi baja.
Mikor megtudta, hozott fel neki eA 

aranybaltát.
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— Ez-e a te baltád, szegény ember?
— Ez, ez! Hála Isten, csakhogy meg

örült! — örvendezett- a kapzsi, álnok szom
széd.

A vizitündér azonban így szólt hozzá:
— Nem mondasz igazat. Ez a balta nem 

8 tied. A tied a víz fenekén van. Azt hiszed, 
a hazugságod arany baltához juttat?

Ezzel a tündér a víz alá merült, a favágó 
pedig üres kézzel ment haza, ínért a saját 
baltája is odaveszett .

3. Péter.

Péternek, aki különben ötletes és vidám 
fickó volt, . az volt a legfőbb szórakozása, 
fegy az embereket -oktalanul megijessze.

Száz meg száz csínyt kieszelt már, ami
re! másokat bosszanthatott.

Ha a társai vidáman játszottak valahol, 
^kiáltotta:

— Jön a veszett kutya! ~
Mire a megrettent, gyermeksereg riadtan 

menekült szét, Péter pedig jót kacagott.
Máskor cseresznyével kente be az arcát 

és bőgve rohant be az édesanyjához:
— Jaj, bevágtam az arcomat!
Édesanyja ijedten szaladt hozzá és ag

gódva mosta le az arcát, mialatt a csinytevö 
Péter huncutul nevetett.

Megtette azt is gyakran, hogy az utcán 
összeesett és kétségbeesetten kezdett ordítani:

— Jaj, végein van! Meghalok! Vigyenek 
laza...

Az emberek részvéttel állották körül és 
Sietette! kérdezgették: .

— Mi bajod, édes fiam?

Péter erre felugrott és kiheverte a hiszé-t 
kény embereket.

Végre is ráeszméltek az emberek' a Péter 
haszontalanságaira és többé nem mentek ki a 
házaikból, akárhogy ordítozott is a csinytevö 
Péter.

’ Egyik nap megint az utcán csatangolt a 
haszontalan Péter és ismét azon törte a fejét, 
miféle.huncutságot eszelhetne ki. 'Akkor látta,, 
hogy egy hatalmas kutya kullog egykedvűen 
az utca másik oldalán.

Péternek sem kellett több. Rögtön elha
tározta, > hogy a kutyát fogja ingerelni. Ennélx 
persze, mi sem könnyebb. Köve! hajigálta, 
ugatott rá, végül bottal fenyegette. A nagy 
kutya egy darabig csak tűrte a Péter inger
léseit, végül morogva vicsorította hátra a 
fogait és szaladni kezdett.

Péter utána, hogy a bottal rásujtson.
No, ezt a tréfát a kutya már nem volt 

hajlandó eltűrni. Morogva, dühösen vissza
fordult, ráugrott Péterre és egy pillanat alatt 
a földre terítette.

Kiabált is Péter a földön, ahogy száján 
kifért: ■ . ■ "

— Segítség! Segítség! Széttép a kutya!
De bizony senki sem jött segítségére. 

Mindenki azt gondolta, megint-gonoszkodik a 
rosszposztó.

' Végre is egy ember tévedt véletlenül 
arra, az mentette ki öt a kutya agyarai közül.

A fájdalom és ijedtség beteggé tették’ 
Pétert. Soká nyomta az ágyat.

De betegségéből mégis haszna lett, mert 
feltette magában, hogy többé nem szed rá 
senkit. Segítségül pedig csak akkor hívja az 
embereket, ha valóban szükséges lesz.

Mit hoznak a napfoltok? A 
'-'ház időjárást sok tudós az- 
,!l magyarázza, hogy a Napon 
’bcscnek napfoltok. A Nap 
l'víkcnységének fő jellemzői 
■janis a napfoltok. Amikor 

■ ll'ik jelennek meg a Nap ar- 
‘htán, a Nap belsejében kii- 
:'js változások történnek, 

h'k a változások befolyással 
'Mák a Föld időjárására. Bi

zonyos, hogy tavaly ősztől 
kezdve, mostanig alig lehetett 
foltokat látni a Napon. Nehány 
hét óla azonban a Nap szeplőt
len ábrázatán mind több és 
több sötét folt jelenik meg. A 
megjelent foltokkal kapcsolat-, 
bán remélik a tudósok, hogy 
Földünk légkörében ‘megváltoz
nak a villamossági viszonyok 
és emiatt aztán az. idő
járás esősre fordul. Azt is jósol
gatják, hogy a napfoltok követ
keztében zivatarok, viharok,

földrengések és más természeti 
szerencsétlenségek fognak pusz
títani. Amerikai tudósok állítá
sai szerint az emberek ideg
rendszerére és kedély-állapotúra 
is nagy hatással vannak a Na
pon megjelenő foltok. A nap
foltok megjelenése különben 
máris változást hozott az idő
járásban. A kánikulai hőség és 
szárazság véget ért. Mint híre
ink között olvasható, egész. Er
dély területén bőven esett az 
eső, Megjósolhatjuk, hogy ju-
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hjus' hónap , valószínűleg nem 
lesz olyan száraz, mint május 
hónap volt. A tudományos fel
jegyzések szerint ugyanis Er
délyben juniiLs hónap szokott a 
legesősebb lenni. Azt is megál- 
lapitollák, hogy a Székelyföl
dön a nyári hónapok alatt ren
desen az egész évi csapadék fele 
szokott lehullani.

Hány élő csira van egy kiló 
földben?

, A talaj termőképessége nem
csak a talaj tápanyag’tartalmá
tól függ, hanem attól: is, hogy 
van-e elegendő élő szervezet a 
talajban? z\ vizsgálatok alapján 
megállapították, hogy egy kiló 
jól trágyázott földben 80 ezer 

millió baktérium van. Ezek a 
baktériumok közreműködnek a 
talaj lápsóinak feltárásában. A 
trágyázatlan föld sokkal keve
sebb élőszervezetet tartalmaz; 
Ezekből az adatokból láthatjuk 
azt is, hogy milyen nagy’ vesze
delem fenyegeti az embert, ha 
megsebzett részére föld kerül. 
Különösen a merevgörcs csirái 
fordulnak elő nagy számban a 
trágyazol t földben. Főképpen a 
Jólrágyás föld veszedelmes eb
ből a nézőpontból. Vigyázzunk 
tehát, hogy? sebes kezünkre, 
.vagy lábunkra ne jusson föld!

Az már más ,..

Fogorvoshoz érkezik egy m 
és így'szól :

— Csak ne habozzék doktor 
rí! Három zápfog, három gyö
kér, ki vele. Semmi érzéstelení
tés!

— Ez már beszéd, — feleli 
az orvos — tessék helyet fog
lalni!

■— Eri? Hát ki beszél itt ró
lam. Künn vár az anyósom, rá
ja érleltem.

A rk ér| telelt

GYALbAY DOMOKOS ...

Hogyan óvjuk meg a mester
séges fészekodvakat a macskák
tól? Több előfizetőnktől kap
tunk panaszos levelet, hogy a 
Magyar Nép útmutatásai nyo
mán kihelyezett mesterséges jé- 
szekodvakból a macskák n Ha
sítást kiszedték. Bizonyos, hogy 
az okszerű madárvédelemnek 
legnagyobb ellenségei a macs

kák. A macskát tehát csak c 
szabad megtűrni, ahol rendest: 
ellátják élelemmel és nemién;. 
szerül arra) hogy kóborlás el
jön szerezze meg táplálékát. - 
Különben a macskák ellen is 
meg lehet védeni u jészekodin 
kai. Ezt még most is meg Wií 

lenni, mert a odulakó madaré 
közül a legtöbb kétszer költ 
évben. így megfelelő védekm 
sel a második költést biztosé 
hatjuk. A mellékelt kép alapié, 
mindenki elkészítheti azt t 
szerkezetet, amelyiknek seji- 
ségévcl a fészekodvakat mfj" 

védheti a macskák kártéle'úlé 
llj szer hangyák pusztítására 

A sokféle szer mellett, mnil 
hangyák irtására szoktak hasz
nálni újabban nagy sikerrel é 

I kai mázzák a‘ cukorral édcsilfS 
kamillateát. A teát lehelőhl 
melegen öntsük kisebb edénybe 
és állitstik a hangyajárás dp 
ba. Az illat odacsalogatja 8 
hangyákat, belekóstolnak a tó 
ba. A . kamilla hatóanyaga my 
öli a hangyákat. Kamilla lé 

minden patikában lehet mis? 

rolni.

Azon előfizetőink részére, akik 
bármely ügyből kifolyólag ta
nácsra szorulnak, ezen rovatunk
ban készségesen megadjuk a vá
laszt. Tekintettel arra, hogy 
szakértőinknek a . tanácsadásért 
fizetnünk kell, felkérjük olvasó
inkat, hogy a beküldött tanács
kérő levélhez mellékeljenek 20 
lejt, (orvosi tanácsokért 30 lejt), 
könnyebbség okáért bélyegben, 
mert ennek költségeit mi nem 
fedezhetjük. Ha a választ levél
ben kívánják, ezenfelül még kü
lön porlódij is beküldendő. Csakis 
azon levelekre válaszolunk, ame
lyekhez a 20 lej is csatolva van.

K. R. A kettévágott citromot’ 
következőképpen lehet napot! 
is frissen eltartani. A citrom 
vágási felületével lefelé kis l; 
nyárba tesszük, amelybe o' 
zőleg ecetet öntöttünk. Az ef 
nem engedi, hogy a citrom a f 
gási felülettől befelé romi-'- 
kezdjen. A citrom külső ré< 
a héj nagyon jól megvédi, tó 
hogy csak a vágási felölel 
szokott romlani. A citrom I 
használása alkalmával az <‘ 
ize nem érzik.

V. I. Panaszkodik, hogy ni" 
tatásaink alapján mesteri-" 
fészekodvakat helyezett el h' 
jének fáin. A fószekodvakba ■' 
költöztek a cinegék, azonbr 
fészekaljakat el puszii főt át ' 
macskák. — Krro vonatkor-81
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mai „Tanuld meg" rovatunkban 
adunk tanácsot" Önnek. Ha meg
fogadja, a cinegék második köl
tését feltétlenül biztosítani tud
ja

K. B.-né Mezőlelegd. (Nagy
hegy.) Szőlőtermelőnek a borát 
csak nagy tételben szabad elad
nia. A literenkénti kimérés szi
gorúan tilos. Keressék fel a 
jegyzőt és érdeklődjenek" nála az 
trre vonatkozó rendeletek felől.

L. F. Olvassa V. I-nek szóló 
tanácsadásunkat.

L 1. A boros palackok vagy 
más italos üvegek Iepecsételé- 
sét a következő olcsó anyaggal 
végezheti. Híg enyv oldathoz ke
verjen gipszet. Ha azt akarja, 
hogy vörös legyen a pecsét, te
gyen a gipszhez angol vörös fes
téket.

G. L. Vadvizes, szikes földjén 
takarmányfüvet a következőkép
pen termelhet, hogy az a lónak 
és a szarvasmarhának megfelelő 
legyem Ha a hely szikes, akkor 
elsősorban vigálymézpázsitot (At- 
ropis distans) ajánlhatjuk, mertl 
íz bírja legjobban a szikes, vLt 
les helyeket és bár másodrendű 
takarmányfü, az állatok meg
iszik és nem ártalmas növény. 
Herefélék líozül az ilyen helyre 
ajánlható az eperlóliere (Trifó- 
lium fragiferum), amely a here
félek közül szereti a gyengén 
sós szikes helyeket. Nagy termé
seket ne várjon ettől a herétől, 
tiert az törpe marad és inkább 
fsak legelőre való. Ezenkívül 
Igen jól állja a szikes földet a 
harcolt lóhere, (Trífoliuni stria- 
tűoi), valamint a sziki here. 
(Trifoliuin angulatum.) Ezeknek 
> magját nem könnyű beszerez
ni. Sós-szikes helyeken jól terem 
» heeőskerep (Lotus siliquosus) 
és jó takarmányt ad. A lierefé- 
lél közül ajánlható ínég a korcs
ere (Trifolium hybridum) és a 
üarvas kerep (Lotus cornicula- 
*ns)' mindakeitő kitűnő takar
mányt ad és nedves helyeken 

, *•’ jól megterem.
í A baltacím már száraz és me- 
'z,s talajt kíván s ha Önnek 
Vn területe is van, akkor ter
helheti ezt is. A baltacím lapá- 
'ii)> helyen, valamint hegyoldal- 

is jól megterem. Vetéséhez 
'lankint kiszórva, vetve 1(10- 

’1 kilogramm,- sorba vetve pe

dig GO—110 kilogramm vetőmag 
szükséges. A vetőmagot minden 
nagyobb magkereskedésben be
szerezheti.

F. L. Alihoz, hogy Ön gyógy
növényeket gyűjtsön, az első fel
tétel az, hogy- ismerje a gyűj
tendő növényeket. Ha meg akar
ja ismerni a nálunk vadon ter
mő gyógynövényeket, akkor sze
rezze meg kiadóhivataluuk ut
ján Cserjéssy: „Szegény ember 
gazdasága." c. könyvet, amely
nek ára 30 lej. Az összeg bekül
dése után azonnal elküldjük a 
könyvet. .

T. K, Panaszkodik' levelében, 
hogy’ tyúkjai és csirkéi betegek. 
A leírásból megállapítottuk, 
hogy baromfiainak lábba ja van 
úgynevezett „meszes láb", amit 
a rühatka okoz. — Ez a be
tegség éppen úgy mint minden 
rübesség, fölötte ragályos. Ha 
egy ríihös tyuk bekerül az ólba,

Hátralékos előfizetőink felszó
lítását a kitöltött postautalvá
ny okkal tovább folytatjuk s a 
Torda megyében levő összes 
hátralékosainkat felszántottuk. 
Megkezdettük az Udvarhely
megyében levő hátralékosok ré
szére is az utalványok kitöltését és 
elküldését A felszólításokat, illető
leg postautalványokat a hátrálé- 
kos előfizető lapjához mellékeljük 
s az ott feltüntetett összeget az 
utalvány . felhasználásával kell 
beküldeni. • '

Felszólítunk minden hátralé
kost-, hogy ne halogassa a pénz 
beküldését, hanem igyekezzék 
rendezni tartozását, mert különö
sen a most kezdődő nyári időszak
ban jön be a legkevesebb pénz s 
ha az előfizetők nem látják be a 
mi helyzetünket s tartozásaikat 
nem fizetik ki, nincs honnan be
szerezni a lap' előállításához a 
szükséges pénzösszeget. Lapun
kat kizárólag az előfizetők pénzén 
tartjuk fenn. Ichál-minden hálrá- 
lékos előfizetőnek tudnia kell, 
hogy az ö pénze is hozzájárul a 
költségek fedezéséhez. Jla valaki 
nem tudná egy összegben bekül
deni tartozását, fizesse ki annak 
felét most s 1—2 hónap múlva a 

az összes baromfiak megriiliö* 
södnek attól, mert a rühatka 
főleg éjjel élénken mozog- és a 
beteg " tyúkokról könnyen átter
jed a baj az egészségesekre is. A 
meszeslábü tyúkokat tehát 
gyógykezelni kell. A gyógyke
zelés módja a következőkből áll: 
A meszeslábü tyuk lábait beken
jük zöld szappannal és ronggyal 
körül csavarjuk. A zöld szappan. 
mérges s azért kell a bekent lá
bat ronggyal jól köriilcsavarui. 
Egy-két nap múlva leoldjuk a 
tyuk lábáról a rongyot és lan- 

Igyos vízben inegfiirösztjük, le
áztatjuk és lekeféljük- a vara
kat a lábról. A tyúk lábát azután 
perui balzsammal bekenjük, pár 
óra múlva langyos Szappanos 
vízzel lekeféljük és vastag 
olajjal bekenjük. Lehet a beteg
ség ellen szappanos petróleumos 
levet (petróleum emulziót) is 
használni

többit. Ez így is nagy segítség ré
szünkre s a háfrálékosnak seirt 
lesz egyszerre olyan nagy ki
adása, Reméljük, hogy mindenki 
megszívleli felhívásunkat s be
csülettel tesz eleget fizetési kö
telezettségének,

K. J. Kissolymos, L, I. Klopo- 
dia, Sz. A. Kisadorján, A. Gy. 
Szatinárgörbed, özv. K. B.-né 
Magyarandrásfalva, J. E. Tor- 
datur, B. A. Gyahi, M. Zs. Szé- 
kelyudvarhely, N. M. Mezöber- 
genye.

Itt felsorollak az új előfizető
kért lelkes és önzetlen támogatá
sukért fogadják mély tisztele
tünket, hálánkat és köszönésün
két. Bizalommal kérjük és vár
juk további eredményes támoga
tásukat.

A kővetkező befolyt pénzeket 
nyugtázzuk: A. M. Kraszuarécse 
300, 0. A. Szilágynagyfalu 120, 
Sz. J.-né Magyarlápos 350. P. J. 
Temesvár K>0, F...]. Bueiire?tí 
1G0, M. S. Torda 150, Sz. I.-né 
Honioródszenfmárton 150, F. I). 
Székelyszentcrzsébet 150, S. J. 
Székelyudvarhely 150, S, L. Kő- 
kös 150. B. I. Gyulafehérvár 150, 
Sz. P. Erdőhegy 150, Ö. A. Kis- 
iratos 150, K. L. Bihar 150, G. J. 
Hereityószéplak 85, H; F. Szó- 
kdyhid 155, P. M." Hosszufalu 
150 lej.- -
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Tizennégy év óta küzd a
„MAGYAR NÉP” 

a magyar nép kisebbségi jogaiért, 
Aki a

„MAGYAR NÉP”-ef 
támogatja és terjeszti, az a magyarság 

boldogulását segíti elő

Minden szó l, vastagabb betű
vel S lej. Legkisebb hirdetés 50 
lej. Alláslkcrcsők részére 20 szóig 

-’rfo lej. Előfizetőknek minden szó 
3, vastagabb betűvel 6 lej. Az 
apróhirdetési dij előre fizetendő.

Eladó Avrame§ti-Szentábrahá- 
rnoti két hold gyümölcsös kert
ben 5 szobás családi ház mellék
épületekkel. Bővebbet László 
Istvánnál Atid-Etéd, jud. Odor- 
kein.

'■ A néhai Szászáé, Bene Ilonka 
■ által szerkesztett, általánosan 
kedvelt Szakácskönyvből ne
hány példány rendelkezésre áll. 
Beszerezhető 80 leies leszállitött 

Erdély egyetlen mezőgazdasági és köz' 
azdasági szaklapja a

E
Mulatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal; Cluj-Kolozsvár. Sir. 

Báron L. Pop (Brassai ’ ucca) 5.

Előfizetési dija egész évre csak 80 lei.

árban (beleértve a portót is) 
Rcghin-Szászrégenben (jud. kitt- 
ref), magyarrégeni ref. lelkész! 
hivatalban

UJ DONS/Í G
Vásárhelyi János .

Hóstáíi

Jelenetekben adja a cluji földeszek 
régi , magyar esküvői rendjét. Műked

velői előadásra is alkalmas
A .Magyar Nép' könyvtárának 

47-ik szama
15 lei beküldése ellenében portó

mentesen küldi a <
,NIINERVA“ könyvkereskedés 

Cluj, Sirada Regina Maria I. sz.

Örök érlékek—rtcsö áron!
A teljes tatin-magyar MiSSzále 

a re mai misekönyv szerint 
smét kapható a 

Minervánál

Egész vászonkötésben 
vörösmet3zéssel — 208 — Lei

Egész vászonkötésben 
aranymetszéssel — 248 — .

Finom bőrkötésben 
vörösmetszéssel —- 393 — ,

Finom bőrkötésben 
aranymetszéssel — 448 — .

A pénz előzetes beküldésénél portól
■ nem számítunk.

Utánvéieles küldésnél portó 20 L.

MímVA
Cluj-Kolozsvár, Sir Reg. Maria t sz.

HegIMőit a gyógynövény gy-jtés!

Még má kérje
CSERI £5!s

gazteád
cimü gyógynövénykönyve' 

Küldjön te postautalványon 30 led 

aNINERVÁHOZ 
Cluj-Kolozsvár Str. Regina Maria I 

és azonnal költségmentesen 
megkapja.

fiit sikert ítktír elérni, 
Hirdessen a

Kiadja a „Magyar Nép" kiadóbizoftsóga.. Minerva Rt. Cluj-Kolozivár, Str. Báron L. f’op (v. Brassai-u.) 5.


